

ДАТА..... 38

Необъятный Рязанов

В этом году известному режиссеру исполнилось бы 95 лет



ПОМОЩЬ..... 10

Попасть под раздачу

Бизнес создает банки бесплатной еды. Как ее получить?

ЗДОРОВЬЕ..... 33

Где искать жилетку

Профессор Юрий Зинченко: Чат-бот не заменит психолога



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 253 (8901)
9–15 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ > СУББОТА 12 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 15 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 220 145



АВИАЦИЯ..... 3

В обход Москвы. Росавиация утвердила список субсидируемых маршрутов

ДЕНЬГИ..... 12

Тонкости перевода. Соцвыплаты на квартплату будут зачислять на карту «Мир»

ЖИЛЬЕ..... 14

Испарение метров. Квартиры в новостройках становятся все меньше

ОБРАЗОВАНИЕ..... 15

Иду в поступление. Вузы опубликовали правила приема на 2023/2024

АВТОМОБИЛИ..... 16

ДТП с кюветом. В каком случае водитель вправе уехать с места аварии

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Новые меры поддержки мобилизованных и их семей..... 7

Возвращайся!



Защитников поддержали рублем Мобилизованным из Зауралья выплатят по 50 тысяч рублей

ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ правительства Курганской области каждому мобилизованному перечислят по 50 тысяч рублей из бюджета. Деньги начнут поступать после уточнения списков военкоматом. Ранее на снаряжение и экипировку воинов власти направили 38 миллионов рублей, 27 миллионов ушло на снабжение военной части в Щучанском округе, частей Росгвардии и полиции, участвующих в СВО. Помощь оказывают и семьям мобилизованных.

Рапорт не исполнен

Добровольцы-контрактники просят отправить их в зону СВО

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

✍ Светлана Добрынина,
Свердловская область

В парадоксальную ситуацию попали десятки жителей Верхней Пышмы, решившие отправиться добровольцами в зону СВО. После подписания контракта с Минобороны всю группу отправили в... закрытый город Лесной для охраны секретных объектов. В обращении к депутату Госдумы Андрею Альшевским военнослужащие попросили помочь им попасть на фронт. «Отсидев в тылу мы не намерены. Наше положение патовое, хотим быть услышанными», — заявили контрактники.

— Я не случайно выложил скан письма на своей странице в соцсети — как доказательство, что это не фейк, а реальные события. В такое с трудом верится: здоровые, признанные годными к службе мужчины оставили гражданские дела и готовы идти воевать, а их словно не слышат. Под письмом подписались 20 человек, они оставили контакты для связи, — подтвердил в разговоре с «РГ» Андрей Альшевских.

По понятным причинам с журналистами депутат ими не поделился, но он уверен: бойцы писали искренне. Письмо с запросом Альшевских направил в Министерство обороны РФ.

В подлинность обращения действительно верится. Вот отрывок из письма солдат: «Об отправке в зону СВО сейчас никакой речи не идет. Многих мобилизованных, доставленных сюда из других городов Свердловской области, эта ситуация устраивает, но нас как добровольцев, которые по зову сердца отказались от брони, успешной карьеры и собственного бизнеса, не говоря уже о семье, данное положение дел не устраивает... Мы желаем пройти обучение и подготовку (боевое слаживание) для отправки в СВО». По словам добровольцев, о том, что происходит, уведомили местное командование, но оно ничего не предпринимает.

По мнению депутатов и правозащитников, частичная мобилизация не раз сопровождалась «перегибами на местах». Правда, большинство эксцессов связано с призывом не подлежащих мобилизации или отправкой на фронт новобранцев, не прошедших обучение. Ошибочно призванных после проверки десятками отзывали обратно домой. На этом фоне случай в Лесном уникален.

Мы попытались выяснить, как люди, рвущиеся в бой, оказались в тылу. В военкомате Верхней Пыш-



На Среднем Урале мобилизовали около десяти тысяч человек.

мы от пояснений отказались, направив в пресс-службу ЦВО. Там запрос «РГ» приняли и даже прочитали, но оставили без ответа. Короткий комментарий дали только в Росгвардии (она отвечает за охрану стратегически важных объектов Лесного): «Людей призвал военкомат. После того как задание частичной мобилизации было выполнено, мы по заранее поданным заявкам отправили людей для службы на объектах. Все добровольцы сейчас военнослужащие, подписали контракт и обязаны подчиняться приказам. Если по-прежнему будут

Хватит ли
у патриотов
выдержки,
чтобы не разорвать
досрочно контракт,
сказать сложно

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

3 ноября Челябинская область отправила в Донбасс 19-й конвой с гуманитарной помощью. Из 20 тонн груза большую часть занимают продукты питания южноуральских производителей и медикаменты.

настаивать о переводе в зону СВО, никто препятствовать не станет. Нужно только подать рапорт по команде».

Почему не сработала традиционная для армии система «рапорта по команде», непонятно. «Видимо, какой-то сбой», — прокомментировали «РГ» опрошенные офицеры запаса, пожелав контрактникам терпения в достижении цели. Сколько продлится конфликт и хватит ли у патриотов выдержки, чтобы не разорвать досрочно контракт, сказать сложно. Но проблема, по-видимому, назрела. Не случайно только что принят закон о статусе добровольческих формирований и добровольцев, содействующих ВС РФ. За Минобороны закрепляется право определять численность этих формирований, их задачи и порядок медпомощи, расформирования, а также обеспечения вооружением, продовольствием и т. п. Кроме того, устанавливаются правила вступления граждан в добровольческие формирования.

Повысить самооценку

ИНИЦИАТИВА

Название для форума инвалидов по зрению в Свердловской области выбрали оптимистичное — «Путь к успеху». Съезд региональной организации Всероссийского общественного собрания в Ревде около 70 человек из 23 муниципалитетов. В программу вошли семинары и мастер-классы, на которых заинтересованные участники обменялись опытом развития у инвалидов по зрению творческих способностей, формирования бытовых навыков и, как особо отметили организаторы, повышения самооценки.

— В Свердловской области более семи тысяч инвалидов по зрению. Наша задача — повысить социальную и деловую активность полностью незрячих и слабовидящих людей, не позволить им остаться наедине с недугом, — отметил региональный министр социальной политики Андрей Злоказов.

Ревда для проведения форума выбрана не случайно. На Ревдинском заводе светотехнических изделий много лет трудятся инвалиды по зрению. Сейчас из двух сотен сотрудников предприятия примерно половина работает на ошупь.

Ольга Медведева,
Свердловская область

Горка крутая — боль дикая

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Тавде суд обязал управляющую компанию выплатить 160 тысяч семье мальчика, травмированного на горке. Причем на сумму не повлиял тот факт, что горка представляла собой природный холм, спускавшийся к дороге.

Несмотря на запреты, ребята используют опасный склон для катаний. Чтобы прекратить гонки на ледяных и бубликах, УК перекрыла выезд с горки на дорогу металлическим ограждением. В него-то в марте прошлого года и врезался 11-летний подросток. Ударился лицом, да так, что выбил зуб и попал в больницу. Боль, стресс и прочие пережитые страдания семья оценила в полторы сотни тысяч рублей,

потребовал от коммунальщиков компенсации морального вреда. Требования поддержала прокуратура.

— Ограждение в нижней части склона оборудовано в отсутствие соответствующего предписания и не отвечает требованиям безопасности. В верхней части горы не были выставлены ограды, препятствующие катанию, и таблички, предупреждающие о запрете. Обработка склона антигололедным покрытием не осуществлялась, — обновила свою позицию прокуратура.

Вердикт суда вступил в законную силу. А коммунальщики тем временем готовятся к очередному сезону зимних покатушек.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

КСТАТИ

В Свердловской области только за минувшую зиму сотрудники ГИБДД обнаружили и предписали обезвредить более 300 ледяных горок, опасных для детей. А сезоном ранее — 900 таких объектов.

ФОТОФАКТ



Полпред президента в УрФО Владимир Якушев награждает благодарственными письмами активистов, которые занимаются социальными, благотворительными, образовательными проектами на территории ЛДНР, Запорожской и Херсонской областей, поддерживают людей, приехавших из этих регионов в Россию, а также мобилизованных и их семей. Кроме того, межрегиональная организация инвалидов и ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Содружество» подписала соглашение с ЦВО об организации помощи жителям Донбасса, Запорожья и Херсонщины для скорейшего восстановления социальной инфраструктуры и возвращения к мирной жизни.